

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



鄂豫皖苏区首府革命博物馆 该馆位于新县城东。1986年,“鄂豫皖首府革命博物馆”动工兴建,1990年建成开馆。原国家主席李先念题写了馆名。全馆坐落在英雄山和凤凰山之间,占地面积3公顷,建筑面积3380平方米。近年来,新县政府重新对该馆进行了全面整修、改造和扩建,新建了徽式大门和英雄广场,更新了内部陈列。馆内采用声、光、电技术展示,分基本陈列和专题陈列两大主题,按7个展厅布展。其中基本陈列的内容为“风云大别山”,主要展现鄂豫皖苏区的形成、发展和壮大,直至迎来全国革命胜利的历史,共分4个展厅:第一展厅——奋起斗争,鄂豫皖苏区初步形成;第二展厅——大放异彩,新集成为鄂豫皖苏区首府;第三展厅——重组红军,坚持大别山的斗争;第四展厅——红旗不倒,迎接全国革命的胜利。

该馆的专题陈列为“将军的摇篮”和“今日新县”两大内容。“将军的摇篮”分两个展厅:将军一厅是许世友、李德生、张池明、吴先恩、郑维山、范朝利等43位新县籍第一批授衔将军的生平事迹陈列室;将军二厅是吴焕先、高敬亭、张体学、吴大胜等50位省军级以上领导人的生平事迹陈列室。“今日新县”为一个展厅,主要反映新县人民在县委、县政府的领导下,继承革命传统,弘扬老区精神,经济社会各项事业高速发展,城乡面貌焕然一新,基础设施日臻完善,五大经济(生态经济、工业经济、旅游经济、劳务经济、民营经济)初具规模,社会事业协调发展。该馆还陈列有中国工农红军的第一架飞机“列宁号”仿制品和全国唯一保存下来的当年书写在青砖墙上的《中华苏维埃第一次全国代表大会土地法草案》等大批珍贵革命文物。2001年6月被中宣部公布为第二批全国爱国主义教育示范基地。

鄂豫皖苏区首府烈士陵园 该陵园位于新县县城南风景秀丽的白马山东侧,始建于1957年,占地面积22公顷,先后两次进行大规模的改建和扩建。目前,该陵园主要建筑物有大门、浮雕墙、烈士纪念碑、烈士纪念馆、烈士事迹陈列室、英烈广场、流芳园、红星亭、桂花园、大别山魂纪念馆。陵园内还陈列和珍藏着朱德、邓小平、李先念、徐向前、许世友、李德生、刘华清、迟浩田等党和国家领导人的亲笔题词及珍贵的烈士遗物4500余件,安葬着近百位革命烈士、老红军和红军将领。1989年8月被国务院列为全国重点革命烈士纪念馆保护单位;2001年6月,又被中宣部公布为第二批全国爱国主义教育示范基地。(未完待续)

(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

优化旅游资源



信阳市旅游局 固始县旅游发展服务中心 联办 商城县旅游发展服务中心 旅游找金通 快乐又轻松 地址:信阳市人民路4号金通大酒店一楼 咨询电话: 0376-6286677

鹭岛国旅

参加全省旅游工作座谈会

本报讯(记者 吴彦飞 通讯员 董杰)7月27日,河南省旅游工作座谈会在信阳市召开,信阳鹭岛国旅总经理尚艳代表本地旅行社参加座谈会。会上,省直国际旅行社的专家、代表们对信阳旅游业从产品定位、资源配套、要素打造、奖励政策等专业的角度进行了深度剖析,提出很多宝贵建议。本地旅行社代表们也根据目前的接待现状提出了一些想法,与会领导们对大家的建议非常重视,殷切希望省直国际旅行社和信阳当地旅行社密切合作,

鹭岛旅游 玩转地球 河南四星旅行社 河南五星旅行社 电话:6660055 6500066 地址:信阳市中环路3号二楼

拓宽视野 放飞希望 商城县观庙高中组织学生畅游北京



图为观庙高中带队老师和学生们在天安门广场合影留念。 吴彦飞 摄

本报讯(记者 吴彦飞)日前,商城县观庙高中组织部分学生开展夏令营活动。在大河假期旅行社商城县营业部经理杨青的带领下,100多名孩子在北京度过了快乐的天数。当踏上居庸关长城的时候,观庙高中的学子们都感慨古人为保护家园用血汗建造的这万里长城;当穿梭于红墙黄瓦的紫禁城时,学子们感慨古人建筑艺术的精妙绝伦、对艺术的不懈追求;在科技馆,现代化的科学技术更是让学子们大开眼界,他们流

连于科技馆内,体验不同的发明和实验;在清华、北大校园里,学子们更是异常兴奋,拿起手机、相机不停地拍照,这两所百年名校是他们心中的梦想,这次探访之后相信他们会更加努力去追求。观庙高中是一所“信阳市示范性普通高中”。此次参加夏令营活动的都是励志班的学生,是由河南德润金兰公司资助出行的。此次活动由该校校长罗良双带队,他说:“组织这样的活动主要是拓

宽学生的视野,提高团队协作、吃苦耐劳的品格,增强他们社会实践活动能力。这些对成绩优异的同学是一种鼓励,对成绩平平的学生也是一种激励。” 励志班学子们的旅程从故宫开始,当走进故宫博物院,看着这座世界上规模最大、保存最完整、建构最精美的古代宫殿建筑群,大家不禁思绪飞扬,感慨万千!鳞次栉比、错落有致而又美轮美奂的建筑群,雕梁画栋的长廊,飞檐斗拱的亭子,处处彰显着皇家的威严和气势!太和殿前丹陛石上的人工雕刻的汉白玉蟠龙,凸凹有致,栩栩如生,蜿蜒盘旋直抵大殿正门,真的让人感受到“普天之下,莫非王土,率土之滨,莫非王臣”的古话。

大河假期 至诚之旅 大河旅游 地址:信阳市中环路3号二楼 电话:6285533 6285522

用激情演绎青春梦想

——记商城县观庙高中励志班学子的北京之行

□李宏平

七月的天空,传递着夏的气息,也承载着炽热的激情。青春的梦想就在这激情的七月飞扬! 7月13日上午,商城县观庙高中2010届和2011届励志班的学子们,在学校的精心组织下,为着心中那清华、北大的梦想,背起行囊,向北京进发。就这样,在憧憬中,励志班的学子们来到了向往已久的北京! 当身处天安门广场,这些来自农村的学子们被广场的宽阔、天安门城楼的威严、人民英雄纪念碑的巍峨、人民大会堂的庄严吸引着,震撼着,感叹连连!一位女生说:“我上学时曾在课本中看过对天安门广场的描述,与现在实际看到的有很大不同。现在的广场,放眼望去,可真是人山人海。”“北京,真不愧为首都!”

励志班学子们的旅程从故宫开始,当走进故宫博物院,看着这座世界上规模最大、保存最完整、建构最精美的古代宫殿建筑群,大家不禁思绪飞扬,感慨万千!鳞次栉比、错落有致而又美轮美奂的建筑群,雕梁画栋的长廊,飞檐斗拱的亭子,处处彰显着皇家的威严和气势!太和殿前丹陛石上的人工雕刻的汉白玉蟠龙,凸凹有致,栩栩如生,蜿蜒盘旋直抵大殿正门,真的让人感受到“普天之下,莫非王土,率土之滨,莫非王臣”的古话。 接下去的两天,中国科学技术馆和朝阳公园内的索尼探梦科普乐园,现代化的高科技亦让生长在农村的学子们大开眼界!“哇噻!”“太酷了!”“真棒!”“难以想象!”中国科学技术馆内的现实与生活、探索与发现、人类与未来等场

短短4天,学子们走过了北京这座古老与现代完美结合的国际都市,留下了成串成串的欢声笑语!带走了北京如诗如画的“风景”,留下了他们圆梦北京的青春誓言!在告别北京之行,学子们说得最多一句话就是:北京,今天我是一个过客,明日你是你的主人!

见识“堵城”伦敦

□赵玉明

伦敦为英国首都,有“世界第一堵城”之称。有人说,如果到伦敦旅游没遭遇堵车就不算真正游伦敦。近日我到伦敦观看第30届夏季奥运会,有幸见识了一回“堵城”风采。 伦敦不少著名建筑物历史悠久,城市布局也都保持起始状态。在伦敦很少能见到国内常见的宽阔马路,主要交通干道也只是双向四车道,即单幅并排只能行两辆车,还有许多道路窄到每个方向只能容一辆车通行。为了减少市区拥堵现象,近年来伦敦市政厅采取措施,对于进入市中心的车辆征收高额的拥堵费。虽然伦敦人自己较少开车,市中心也很少见到小汽车,但由于城建的先天下不足,拥堵是不可避免的。 为观看白金汉宫的11时20分的换岗仪式,我们怕被堵车误事,7时50分就从住地出发。可当我们的旅行车到达白金汉宫附近时就遇上堵车。伦敦的堵车很文明,就是车速非常缓慢地蠕动,像蜗牛在爬行,而不是把马路堵得变成停车场。旅行车快到白金汉宫下车点时,由于没有停车位,司机自觉地随拥堵的车队又向前挪去。不知不觉中,旅行车载着我们又按原线路行驶,

别把“恶心”当有趣

□蔡家成

当有人建议一个名称里含有“春”字的城市用“一个叫春的城市”来进行旅游和城市形象宣传时,业内和社会上大致是一笑了之,觉得参与此项旅游形象宣传策划的大师们真是黔驴技穷,或者像人们对某部国产影片就其名称所注解的那样是“无聊至极”。 当一个著名旅游城市的一个重要景区对穿超短裙的女士实行门票半价优惠时,大家认为这不过是无能无良商家用低级趣味所进行的不高明的宣传招徕。当一个靠近重庆的地方在重庆用“我靠重庆”来进行旅游宣传推广时,业内和社会上的非议之声高涨起来。当某地以凉爽气候来宣传招徕游客而要给前往旅游休闲者发放“凉民证”时,很多人因认为是在揭国人的伤疤而愤怒了。 也许有人会说,无论别人如何批评、非议,或者说正是因为此类策划会引起批评、非议,被宣传的城市、地区、景区让人们知道和记住了,而这正是旅游形象宣传的目的之所在。笔者以为,这正像郭美美因自曝其丑而在网络上获得相当知名度进而要进军影视圈一样,是在不顾道德和廉耻地把恶心当有趣,最终的下场大致也不会好到哪里去——通过令人感觉恶心来让人知道、记住,在人们心目中能够产生和留下的印象绝对与旅游所追求的目标南辕北辙、背道而驰。

游形象宣传策划往往是见仁见智的事,但必须遵循一些基本准则,如不能拿道德、公众感受来开玩笑,不能粗俗、庸俗和媚俗,不能饮鸩止渴。 笔者认为,前述景区的做法是三俗兼备,“我靠重庆”、“一个叫春的城市”则更是将脏字、“少儿不宜”隐舍其中,“凉民证”就完全是在拿国人的屈辱与痛苦做宣传——将游客前往享受清凉与上个世纪三、四十年代日本侵华时期沦陷区人民的生活状况联系起来。 原以为旅游形象宣传策划中出现的问题,主要原因是缺乏指导和交流,是缺少具体、明确的规范。然而从上述几种情形看,似乎远非如此简单,因为这些做法所使用的文字、形式及其所可能产生的影响,所有参与的人都不可能不知道。明知而故犯,只能怀疑某些人真的迷失了根本,迷失了方向——只要有效果、有好处,其他什么都可以置若罔闻,或者说得更为赤裸裸一些,就是为了自身和眼前的发展什么都可以牺牲。 在此,笔者要大声提醒这些同行、城市和专家,真的不要把恶心当有趣,真的不要用人唾弃的方式来来进行旅游形象宣传,除非你想让人看着你的道德、情操水准有多低,你的想象力、创造力有多贫乏,你宣传旅游、发展旅游的工作能力有多糟糕!

师水茶话



望夫礁 栗萍 摄

感受台湾饮食文化(下篇)

有点像湖南的油炸臭豆腐,别说吃3块,要想吃饱,十块八块也未必能行。 香酥的外皮,脆嫩的菜馅,加上鲜美的肥蚵,淋上油膏跟辣椒酱,就是常见的台湾小吃——蚵嗲。 蚵嗲是台湾相当普遍的小吃,蚵就是牡蛎,嗲我未能考究原意,但小吃店招牌或媒体多以近音的汉字“嗲”取代。蚵嗲普遍的做法是以平勺抹上米粉,将拌匀的菜馅与鲜蚵铺放其上,再以一层米粉淋覆于上,香气浓郁的韭菜,淋上油膏、辣椒酱一同入口,是一道食材朴实但搭配巧妙的小吃美食。 碗粿、虱目鱼肚汤本是台湾南部的地方小吃,听说也是阿扁小时候最爱吃的。民进党执政期间,台湾“平民总统”陈水扁最爱吃的这些稀奇古怪的小吃,马上也随之攻占了台北市,晋升为“国宴”菜肴,台南小吃从此在台北市独领风骚。现在虽说阿扁收监了,但台南小吃却依然风靡全台湾。 再介绍几个名字不怪,但味道和吃法让你见怪不怪的小吃吧。 包子很常见,可是在台湾我却真没注意到哪里有的,倒是发现很多地方卖饼子。台湾的饼子做的虽然不尽相同,吃的口感和味道也

竟然是鹅肉的味道。我大惊,会不会是小伙子去买鸭子的时候,看走眼啦? 正想找事,一抬头,看到店里的宣传画上面分明写到:本店只卖土鹅、米粉和汤面,鹅肉是经过焯后轻度烟熏的,而汤面、汤米粉的汤头亦有独到之处,所以,“鸭肉扁”不加任何味精而清爽香甜。 哪怎么想到要叫这么个店名呢?赶紧找来店老板询问,原来,“鸭肉扁”创立于1950年,最早曾卖过两年的鸭肉却生意平平,改卖土鹅肉后生意好转,从摊贩到现今两层楼店面,经营到了第三代,有口皆碑,闻名遐迩,即便非用餐时间也座无虚席。 据店老板张仁介绍说:扁是他父亲的绰号,沿用其父亲创业时的店名到现在,鸭肉扁卖的其实是比较特别的鹅,就是土鹅,学名叫“狮头鹅”,是从中国潮州引进台湾饲养的。此鹅肉质朴实而鲜美,被视为鹅肉的上品。 分明是一起典型的“挂鸭头卖猪肉”,欺骗消费者,不知道台湾工商部门为什么不查查,就是不罚两个钱,至少也可以白吃他几顿饭!竟然让这么一个店面立足在竞争激烈的西门町饮食圈,一晃就过去了半个多世纪,创造了台湾小吃的一个传奇。 香滑嫩嫩的九份芋圆、浓郁可口的花莲扁食、嚼劲十足的彰化肉圆、鲜美无比的淡水海鲜…… 让我大快朵颐的台湾小吃,就是这么的多样化,这么的令人垂涎!

在台湾,真正轻松收复我那挑剔的胃,不是什么大餐、快餐和特色餐,而是各类道地的台湾小吃。 台湾号称“美食王国”,吹得难免大了些,但说台湾小吃颇有特色,我觉得不算过分。 真有这么好吗?有!容我费些笔墨,一道一道来。 台湾小吃,多彩多姿。先从几个名称听起来怪怪的说起吧。 台南小吃棺材板,别看名称听起来似乎不吉利,但台湾人爱吃。据说在上海和南京,一经引进,十分的抢手。其实,“棺材”只是一块面包,将中间挖空,填入鸡肝等作料,然后再盖上一块面包,油炸着吃。棺材板的由来有一段有趣的小典故。据说,在三、四十年前有一位姓许的师傅,在创建这个点心时心血来潮,忽然觉得这个点心,怎么看怎么像棺材,于是就决定命名为棺材板。或许是由于口味特殊,加上拜怪名之所赐,寓意升官发财,不少人竟冲着这个“好口彩”而来,于是乎就成了名吃。值得一提的是,棺材板一定要趁热吃才好吃,这是因为放在里面的馅料,它的成分含有很高的面粉质,放久了容易变酸,自然就不好吃了。所以棺材板的小吃摊,都是采用现点现炸的方式。 在台湾有名的“士林夜市”,小姨非要让我接连吃下3块棺材板,希望讨个好口彩能官升三级,发财发财再发财。棺材板并不大,形式上